

**Do wszystkich zainteresowanych**

## WYJAŚNIENIA I ZMIANY TREŚCI SWZ

**Dotyczy:** postępowania klasycznego prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, zgodnie z art. 275 pkt. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (zwanej dalej: Ustawą), ogłoszonego w dniu 17 stycznia 2023r. w Biuletynie Zamówień Publicznych, nr ogłoszenia: 2023/BZP 00037197, na **dostawę oleju napędowego na zasadach bezgotówkowego tankowania ambulansów sanitarnych Zamawiającego na stacji paliw.**

Nr sprawy: [ZP.330.1.2023](#)

## ZAPYTANIA DO TREŚCI SWZ WRAZ Z ODPOWIEDZIAMI

Na podstawie art. 284 ust.1 Ustawy do Zamawiającego wpłynęły zapytania do treści SWZ.

Na podstawie art. 284 ust. 2 Ustawy Zamawiający udziela następujących wyjaśnień.

1. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu SWZ, formularza oferty oraz § 2 ust. 5 oraz § 4 ust. 2 uwzględniając termin 10 dni roboczych od dnia złożenia zamówienia na dedykowanym portalu internetowym?

### Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

2. Czy istnieje możliwość odstąpienia od wymogu przedstawiania na każde żądanie atestów jakości oferowanych paliw (§ 3 ust. 2-3), gdyż dokumenty dotyczą dostarczonej pewnej partii paliwa i są ogólnodostępne na każdej stacji a więc również i dla Zamawiającego?

### Odpowiedź na pytanie 2:

Zamawiający wyraża zgodę na następującą zmianę treści §3 ust. 2 oraz na całkowite usunięcie §3ust. 3 wzoru umowy.

#### **§3 ust. 2**

*Na stacji paliw, na której realizowany będzie przedmiot umowy, Wykonawca, na każde żądanie Zamawiającego zobowiązany będzie przedstawić/okazać świadectwo jakości (orzeczenie laboratoryjne) potwierdzające jakość paliwa zgodną z przepisami, o których mowa w ust.1.*

#### **W konsekwencji Zamawiający dokonuje:**

- zmiany w treści §7 ust. 1 lit. b) wzoru umowy w sposób następujący:  
*b) w przypadku niedostarczenia/ **nie okazania Zamawiającemu na stacji paliw** przez Wykonawcę świadectwa jakości oleju napędowego,*
  - wykreślenia treści §8 ust. 1 lit. b) wzoru umowy.
3. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość akceptacji e-faktury zamieszczanej na dedykowanym portalu internetowych, gdzie powiadomienie o jej dostępności na portalu jest przesyłane na adres mailowy Zamawiającego (§ 6 ust. 3)?

### Odpowiedź na pytanie 3:

Zamawiający wyjaśnia, że w treści §6 ust. 3 wzoru umowy (dodatek nr 10 do SWZ) dopuścił taką możliwość.

4. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany w § 6 ust. 3 i zaakceptuje, że faktura będzie wystawiana w ciągu 7 dni od zakończenia danego okresu rozliczeniowego i doręczana do Zamawiającego najpóźniej na 7 dni przed końcem terminu płatności?

**Odpowiedź na pytanie 4:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe, a dokładnie na doręczanie faktur Zamawiającemu najpóźniej na 7 dni przed końcem terminu płatności. Dla Zamawiającego jest to zdecydowanie za późno. Jednak Zamawiający może wydłużyć termin na dostarczanie faktur Zamawiającemu. Tym samym § 6 ust. 3 wzoru umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Płatności z tytułu transakcji bezgotówkowych dokonywane będą na podstawie dostarczonej faktury VAT. Faktury będą wystawiane z podziałem na poszczególne pojazdy sanitarne z wyspecyfikowaniem wszystkich tankowań danego pojazdu wraz z podsumowaniem sumą pośrednią i **dostarczane Zamawiającemu najpóźniej do 10-go dnia od daty zakończenia danego okresu rozliczeniowego\***. Faktura zbiorcza będzie wystawiana z załącznikami zawierającymi szczegółowe rozliczenia wszystkich tankowań danego pojazdu wraz z podsumowaniem sumą pośrednią i **dostarczana Zamawiającemu najpóźniej do 10-go dnia od daty zakończenia danego okresu rozliczeniowego \***. **Dopuszcza się wystawianie faktur elektronicznych przesyłanych najpóźniej do 10-go dnia od daty zakończenia danego okresu rozliczeniowego** na adres e-mail: [sekretariat@spwspr.kylos.pl](mailto:sekretariat@spwspr.kylos.pl) lub zamieszczanych na dedykowanym portalu internetowym, gdzie powiadomienie o ich dostępności na portalu jest przesyłane na adres e-mail Zamawiającego: [malgorzata.horbacz@spwspr.kylos.pl](mailto:malgorzata.horbacz@spwspr.kylos.pl)

5. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość odstąpienia od zapisów § 8 ust. 1 lit. a. i c.?

Karty flotowe wysyłane są do Zamawiającego listem poleconym w ciągu ok 3-4 dni od złożenia zamówienia. Niestety Wykonawca nie ma wpływu na pracę doręczycieli przesyłki, dlatego też nakładanie kary za zwłokę jest krzywdzące dla Wykonawcy.

Wykonawca dołoży wszelkich starań, aby karty wydane były terminowo.

Aby uniknąć sytuacji braku możliwości zatankowania pojazdu, Wykonawca proponuje wydanie karty na okaziciela, tzw. uniwersalnej dostosowanej do potrzeb wszystkich użytkowanych pojazdów.

**Odpowiedź na pytanie 5:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zamawiający wyjaśnia, że zarówno w §2 ust. 5, jak i w §4 ust. 2 wzoru umowy mowa jest o 5 dniach roboczych, czyli nie uwzględniających soboty, niedzieli i dni świątecznych. Według Zamawiającego to wystarczający termin na dostarczenie kart. Poza tym kary za zwłokę są symboliczne.

6. Czy istnieje możliwość odstąpienia od kary umownej w § 8 ust. 1 lit. b.? Dokumenty dotyczą dostarczonej pewnej partii paliwa i są ogólnodostępne na każdej stacji, a więc również i dla Zamawiającego?

**Odpowiedź na pytanie 6:**

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. Odpowiedzi w tym zakresie udzielono również przy pytaniu nr 2.

7. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość dodania następujących zapisów do §11 oraz zaakceptuje klauzulę informacyjną Wykonawcy (w załączeniu):

„1. Zamawiający zobowiązuje się zachować w tajemnicy wszelkie informacje uzyskane w związku z zawarciem i realizacją niniejszej Umowy, w tym postanowienia niniejszej Umowy oraz nie wykorzystywać tych informacji do celów innych niż realizacja Umowy, jak również nie udostępniać ich osobom trzecim bez zgody Wykonawcy. Zobowiązanie do zachowania w tajemnicy informacji, wiąże w czasie obowiązywania niniejszej Umowy, jak również w okresie 3 lat po jej rozwiązaniu, wygaśnięciu lub zniweczeniu skutków prawnych.

2. W przypadku konieczności przekazania przez Wykonawcę Zamawiającemu informacji stanowiących w firmie Wykonawcy Tajemnicę Przedsiębiorstwa, Tajemnicę Spółki Wykonawcy rozumianą jako szczególnie chroniony rodzaj Tajemnicy Przedsiębiorstwa Strony zobowiązane są przed przekazaniem tych informacji zawrzeć oddzielną umowę określającą zasady ich przetwarzania i ochrony.

3. Każda ze Stron Umowy oświadcza, iż znane są jej przepisy prawa regulujące przetwarzanie danych osobowych zawarte w Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych – dalej „RODO”) oraz Ustawie o ochronie danych osobowych oraz

zobowiązuje się do ich stosowania w związku z wzajemnym udostępnianiem pomiędzy Stronami danych osobowych pracowników, współpracowników, w tym także członków organów, prokurentów lub pełnomocników reprezentujących drugą Stronę w celu wykonania i rozliczenia przedmiotu niniejszej Umowy.

4. Dla uniknięcia wątpliwości Strony potwierdzają, że niezależnie od obowiązków określonych w niniejszej Umowie, zobowiązane są także do przestrzegania dodatkowych wymogów dotyczących ochrony określonych rodzajów informacji (np. danych osobowych, informacji poufnych) wynikających z obowiązujących przepisów prawa.

5. Zamawiający zobowiązany jest do wypełnienia, w imieniu Wykonawcy jako Administratora danych w rozumieniu obowiązujących przepisów prawa o ochronie danych osobowych, niezwłocznie, jednakże nie później niż w terminie 30 (trzydzieści) dni od dnia zawarcia niniejszej umowy z Wykonawcą, obowiązku informacyjnego wobec osób fizycznych zatrudnionych przez Zamawiającego lub współpracujących z Zamawiającym przy zawarciu lub realizacji niniejszej umowy, w tym także członków organów Zamawiającego, prokurentów lub pełnomocników reprezentujących Zamawiającego - bez względu na podstawę prawną tej współpracy - których dane osobowe udostępnione zostały Wykonawcy przez Zamawiającego w związku z zawarciem lub realizacją niniejszej umowy. Obowiązek, o którym mowa w zdaniu poprzedzającym powinien zostać spełniony poprzez przekazanie tym osobom klauzuli informacyjnej stanowiącej Załącznik nr ... do niniejszej umowy, przy jednoczesnym zachowaniu zasady rozliczalności.”?

#### **Odpowiedź na pytanie 7:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zgodnie z art. 18 ust. 1 Ustawy *postępowanie o udzielenie zamówienia jest jawne*. W świetle art. 254 Ustawy *postępowanie o udzielenie zamówienia kończy się zawarciem umowy w sprawie zamówienia publicznego albo unieważnieniem postępowania*.

Ponadto, zgodnie z art. 74 ustawy *Protokół postępowania jest jawny i udostępniany na wniosek. Załączniki do protokołu postępowania (a umowa jest załącznikiem do protokołu postępowania) udostępnia się po dokonaniu wyboru najkorzystniejszej oferty albo unieważnieniu postępowania, z tym że oferty wraz z załącznikami udostępnia się niezwłocznie po otwarciu ofert, nie później jednak niż w terminie 3 dni od dnia otwarcia ofert – przy czym nie udostępnia się informacji, które mają charakter poufny, w tym przekazywanych w toku negocjacji lub dialogu*.

Zamawiający nie znajduje żadnego uzasadnienia by jakiegokolwiek postanowienia treści umowy miały charakter poufny.

8. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zaakceptowania Regulaminu Wykonawcy dotyczącego warunków wydania i używania kart paliwowych w zakresie niesprzecznym z postanowieniami SWZ?

#### **Odpowiedź na pytanie 8:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający udostępnia, bez ujawniania źródła zapytania, na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

## ZMIANA TREŚCI SWZ

Na podstawie art. 286 ust. 1 Ustawy Zamawiający zmienia treść SWZ w następującym zakresie:

1. Zamawiający wykreśla treść Rozdziału X pkt. 8 SWZ, czyli zapisu o treści:  
*Wykonawca nie jest zobowiązany do złożenia podmiotowych środków dowodowych, które Zamawiający posiada, jeżeli Wykonawca wskaże te środki oraz potwierdzi ich prawidłowość i aktualność.*
2. Zamawiający zmienia w treści dodatku nr 3 do SWZ - zapis dotyczący *Informacji dotyczących dostępu do podmiotowych środków dowodowych* w sposób następujący:

INFORMACJA DOTYCZĄCA DOSTĘPU DO BEZPŁATNYCH I OGÓLNODOSTĘPNYCH BAZ DANYCH, W TYM DO PODMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH:

Na podstawie §13 ust. 2 *Rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać Zamawiający od Wykonawcy* (Dz. U. z 2020 r. poz. 2415) w celu potwierdzenia, że osoba działająca w imieniu Wykonawcy jest umocowana do jego reprezentowania oraz na podstawie art. 274 ust.4 Ustawy wskazując następujące dane, w tym podmiotowe środki dowodowe, które można uzyskać za pomocą bezpłatnych i ogólnodostępnych baz danych, oraz dane umożliwiające dostęp do tych

środków: (...)

Na podstawie art. 286 ust. 7 Ustawy dokonana zmianę treści SWZ Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

## ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT

Biorąc pod uwagę powyższe zmiany w treści SWZ, Zamawiający, na podstawie art. 286 ust. 3 Ustawy, przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny na ich przygotowanie, t.j. na dzień **31 stycznia 2023r., godz. 09:00**. Otwarcie ofert odbędzie się w tym samym dniu o godz. 09:05.

Na podstawie art. 286 ust. 5 Ustawy Zamawiający informuje Wykonawców o przedłużonym terminie składania ofert przez zamieszczenie informacji na stronie internetowej prowadzonego postępowania, na której została udostępniona SWZ.

Informację o przedłużonym terminie składania ofert Zamawiający zamieścił w Ogłoszeniu o zmianie ogłoszenia.

W związku z przedłużeniem terminu składania ofert, analogicznie, zmianie ulega również:

- treść Rozdziału XVIII pkt. 1 w sposób następujący:  
Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni od** dnia upływu terminu składania ofert, tj. do **dnia 01 marca 2023** roku. Pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.
- treść Rozdziału XIX *Sposób oraz termin składania ofert* pkt. 1 w sposób następujący:  
Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami Wykonawca winien złożyć za pośrednictwem: [platformazakupowa.pl](https://platformazakupowa.pl), bezpośrednio ze strony prowadzonego postępowania znajdującej się pod adresem internetowym: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/715253> **do dnia 31 stycznia 2023 roku, godz. 09:00**.
- treść Rozdziału XIX *Termin otwarcia ofert* pkt. 1 w sposób następujący:  
Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert tj. **31 stycznia 2023r. o godz. 09:05**, lecz nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert.

Udzielone wyjaśnienia i zmiany stają się częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) i są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

**POZOSTAŁE USTALENIA SWZ POZOSTAJĄ BEZ ZMIAN.**

### Załączniki do pisma:

- **dodatek nr 3 do SWZ** (wzór oświadczenia o braku podstaw do wykluczenia z postępowania o udzielenie zamówienia *(dotyczy wykonawcy / wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia)* **uwzględniający wprowadzone zmiany;**
- **dodatek nr 10 do SWZ** (wzór umowy) **uwzględniający wprowadzone zmiany;**
- **Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia z dnia 24.01.2023r.**

Z poważaniem,  
**DYREKTOR**  
lek. med. Andrzej Szmit

Pismo wraz z załącznikami zamieszczono na stronie prowadzonego postępowania znajdującej się pod adresem internetowym: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/715253> w dniu 24 stycznia 2023r.